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20 QUESTÕES

QUESTÃO 01. Assinale a frase em que a vírgula está correta.

A. Maria, você, está atrasada.

B. Você, está cansada Maria.

C. Você parece contente, Pedro.

D. Pedro preciso, de você.

QUESTÃO 02. Assinale a alternativa em que as duas palavras estão escritas corretamente.

A. identidade, problema

B. mendingo, célebro

C. discursão, mortandela

D. sombrancelha, largatixa

QUESTÃO 03. Assinale a alternativa em que o plural do adjetivo está errado.

A. pagamentos mensais

B. reuniões estudantis

C. sorrisos agradaves

D. carros velozes

QUESTÃO 04. Assinale a alternativa em que as três palavras devem ser acentuadas graficamente.

A. leem, incluido, tambem

B. parti, voce, almoço

C. açucar, ritmo, economia

D. consegui, fisico, politico

QUESTÃO 05. Assinale a alternativa em que há erro no uso de “porque”, “porquê”, “por que”, “por quê”.

A. Você não veio porque não quis.

B. Queria saber o porquê desse fenômeno.

C. Não descobrimos por que razão ela chorou.

D. Não se sabe porque todos saíram.

QUESTÃO 06. “O juiz fez perguntas ao réu.” Nessa frase o verbo que não pode substituir “fez perguntas” é:

A. interrogou

B. indicou

C. inquiriu

D. interpelou

QUESTÃO 07. Assinale a frase em que a concordância do adjetivo está errada.

A. Seus olhos eram castanho-escuros.

B. As blusas das garotas são azul-turquesa.

C. As toalhas eram cor-de-rosa.

D. Ganhei uma bolsa verde-claro.

QUESTÃO 08. Assinale a frase em que o pronome (“o” ou “lhe”) está empregado corretamente.

A. Os filhos sempre o obedeceram.

B. Ele não se lembra do que lhe aconteceu.

C. Ninguém o quer bem.

D. Eu estava lhe esperando.

QUESTÃO 09. Assinale a frase errada quando à concordância do pronome possessivo.

A. O senhor trouxe seus livros?

B. O senhor trouxe meus livros?

C. Você trouxe nossos livros?

D. Você trouxe teus livros?

QUESTÃO 10. Assinale a frase em que há erro gráfico no verbo.

A. Os motoristas agiam sempre assim.

B. Vamos redigir um requerimento.

C. No mês passado, viagei para Recife.

D. Ninguém invejou a sua sorte.

QUESTÃO 11. Assinale a frase em que há erro no emprego de “meio” ou “meia”.

A. Este caminhão transporta meia tonelada.

B. Elisa ficou meia desapontada.

C. A janela estava meio aberta.

D. Eram pessoas meio descuidadas.

QUESTÃO 12. “Encerrado o discurso, todos aplaudiram.” Sem alterar o sentido, essa frase poderia ser corretamente substituída por:

A. Se o discurso se encerrar, todos aplaudirão.

B. Embora o discurso se encerre, todos aplaudem.

C. Mesmo que o discurso se encerrasse, todos aplaudiriam.

D. Quando o discurso se encerrou, todos aplaudiram.

QUESTÃO 13. Assinale a frase em que a regência verbal está correta.

A. Preferia o chá frio ao café quente.

B. Sentou-se na máquina para datilografar.

C. Todos necessitavam ajuda.

D. Ninguém acredita de que sou seu irmão.

QUESTÃO 14. Assinale a alternativa em que os substantivos estão corretamente empregados.

A. Assistimos a um grande concerto musical.

B. Pedi despensa para sair mais cedo.

C. Ele agiu com muita descrição.

D. Isso parece descriminação racial.

QUESTÃO 15. Assinale a frase errada quanto ao uso do pronome oblíquo.

A. A mulher olhou a foto e tornou a guardá-la.

B. O pai chamou os filhos e mandou-os entrar.

C. Os vizinhos quebraram os pratos e jogaram-o fora.

D. Abraçou a amiga e procurou consolá-la.

QUESTÃO 16. Assinale a frase errada quanto ao verbo “haver”.

A. Havia dez pessoas para cada vaga.

B. Haverão poucos candidatos.

C. Todos já haviam chegado.

D. Haverá festa no clube.

QUESTÃO 17. Assinale a frase em que há erro de concordância.

A. Faça o que você quer.

B. Não faça o que você não quer.

C. Não fale agora com seu amigo.

D. Fale agora com teu amigo.

QUESTÃO 18. Assinale a frase em que há erro no emprego de “mal” ou “mau”. 

A. Estavam mau acostumados em casa.

B. Mal ele chegou, voltou a sair.

C. O jogador caiu de mau jeito.

D. O escrivão escreve mal.

QUESTÃO 19. Assinale a frase em que há erro no emprego de “eu” ou “mim”.

A. Para mim, você pode sair quando quiser.

B. Esse documento é para eu assinar.

C. Para mim sair, preciso pedir licença.

D. Para eu fazer isso, preciso pensar muito.

QUESTÃO 20. Assinale a frase em que a concordância do verbo “ser” está errada.

A. Vinte metros de plástico é muito.

B. Dois quilos são pouco para carregar.

C. Trinta reais é demais.

D. Eles não são vocês.
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Questões 21 e 22.

O dono de um mercadinho usa letras como símbolos para marcar cada artigo. Os artigos com preços iguais são marcados com a mesma letra. Assim:

	Letras
	x
	y
	z

	Preço por unidade
	R$ 0,80
	R$ 8,50
	R$ 10,20


Uma pessoa que compra 2 artigos marcados com a letra x, vai pagar

2 x = 2 (0,80) = 1,60;  R$ 1,60

QUESTÃO 21: Quanto vai pagar o cliente que fizer esta compra: 

5 x + 3 y + z ?

	A
	B
	C
	D

	R$ 30,00
	R$ 39,70
	R$ 20,20
	R$ 40,00


QUESTÃO 22: Um outro cliente fez esta compra: 4 x + 2 y + 2 z.

Quanto ele pagou a mais que o primeiro cliente?

	A
	B
	C
	D

	R$ 0,90
	R$ 2,00
	R$ 18,70
	R$ 40,60


QUESTÃO 23: Com 3 cartões numerados de 1 a 3, e um cartão marcado com uma vírgula, podemos representar, por exemplo, o no decimal 1,23. O maior número e o menor número, expressos na notação decimal, que podemos representar com os quatro cartões são, respectivamente:

	A
	B
	C
	D

	12,3 e 1,23
	32,1 e 2,13
	32,1 e 1,23
	23,1 e 2,13


Questões 24, 25 e 26.

As focas cinzentas são mamíferos que vivem no Polo Norte e passam a maior parte do tempo na água. Ao nascer, as focas pesam aproximadamente 10 kg. O gráfico indica quanto devem pesar as focas cinzentas nos primeiros 20 dias de vida:


QUESTÃO 24: Quantos quilos pesará uma foca cinzenta quando  tiver 20 dias de vida?

	A
	B
	C
	D

	10 kg
	30 kg
	40 kg
	42 kg


QUESTÃO 25: Quantos gramas aumenta a massa da foca cinzenta do quinto até o décimo quinto dia de seu nascimento?

	A
	B
	C
	D

	15 000 g
	17 000 g
	22 000 g
	32 000 g



QUESTÃO 26: Uma foca cinzenta aumenta cada dia cerca de 9% da massa do dia anterior. Quantos quilos pesará, aproximadamente, uma foca cinzenta no segundo dia do seu nascimento?

	A
	B
	C
	D

	12 kg
	14 kg
	16 kg
	18 kg


QUESTÃO 27:  O volume de um cubo de aresta a é a3. Uma lata tem a forma de um cubo de aresta 4 decímetros. Colocamos água na lata até atingir ¾ da sua capacidade. Quantos litros faltam para encher a lata?
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	A
	B
	C
	D

	48 litros
	36 litros
	24 litros
	16 litros


QUESTÃO 28: Em um mapa, cada centímetro equivale a 5 km. Um comandante planeja colocar 100 soldados por km2  numa região triangular que no mapa tem estas medidas:
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Quantos soldados serão necessários?

	A
	B
	C
	D

	10 800
	5 400
	2 400
	1 800


QUESTÃO 29: Um estudante necessita de 2 000 dólares para fazer um curso de especialização no exterior. Num dia, em que a cotação do dólar é: 1 dólar = R$ 1,80, quantos reais ele precisaria ter para comprar os 2 000 dólares?

	A
	B
	C
	D

	R$ 3 600,00
	R$ 2 400,00
	R$ 1 800,00
	R$ 1 111,11


QUESTÃO 30: O gráfico mostra o lucro ou o prejuízo de uma loja de roupas infantis durante o primeiro semestre de 1999.
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Qual foi o prejuízo da loja no primeiro semestre de 1999?

	A
	B
	C
	D

	R$ 1 750,00
	R$ 2 500,00
	R$ 3 000,00
	R$ 4 750,00


QUESTÃO 31: O gráfico ilustra o movimento das vendas da loja de roupas infantis no segundo semestre de 1999:
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Média aritmética de n números é o quociente da soma dos n números por n. Qual foi o lucro médio mensal, aproximadamente, no segundo semestre?

	A
	B
	C
	D

	R$1 900,00
	R$ 1 600,00
	R$ 1 300,00
	R$ 1 000,00


QUESTÃO 32: Um homem deixou 75% de sua herança à esposa e o restante ao filho. A esposa aplicou a sua herança a 25% ao ano e, depois de um ano, retirou todo o dinheiro, num montante de R$ 750 000,00. O filho aplicou a sua parte a 24% ao ano e, depois desse prazo, também retirou todo o dinheiro. Qual foi o montante que o filho retirou?

	A
	B
	C
	D

	R$ 600 000,00
	R$ 480 000,00
	R$ 248 000,00
	R$ 150 000,00


QUESTÃO 33: A área de um círculo de raio r é dada por (r2. Desenhamos quatro círculos de raio r no interior de um retângulo. Qual é a área da região hachurada?
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	A
	B
	C
	D

	16 r2
	4 r2 (4 - ()
	r2 (16 + ()
	4 ( r2


QUESTÃO 34: Um arquiteto desenhou numa planta dois triângulos congruentes, para representar dois terrenos triangulares:
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Na planta, cada centímetro equivale a 2 km. Qual é o perímetro de cada terreno?

	A
	B
	C
	D

	15 km
	20 km
	25 km
	30 km


QUESTÃO 35: A soma do 13o salário de Pablo com o 13o salário de Ana é R$ 4 000,00. Pablo aplicou o 13o salário num fundo de renda fixa à taxa de juro de 10% ao ano. Ana conseguiu aplicar o seu décimo terceiro à taxa de juro de 15% ao ano. Após um ano, Pablo e Ana receberam a mesma quantia de juros. Quanto Ana recebeu de 13o salário?

	A
	B
	C
	D

	R$ 2 400,00
	R$ 1 600,00
	R$ 600,00
	R$ 400,00


QUESTÃO 36: A área desta figura, formada por um triângulo e um quadrado, é 45 m2. Qual é a área do triângulo?
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	A
	B
	C
	D

	36 m2
	27 m2
	18 m2
	9 m2


Questões 37, 38 e 39.

O dono de uma cantina resolveu fazer uma pesquisa entre os professores, alunos e funcionários da escola, para saber qual deveria ser o preço de cada almoço. Com o auxílio dos professores de matemática da escola, ele conseguiu chegar à conclusão que a receita obtida diariamente, poderia ser expressa pela função:

y = 250 x - 25 x2 

 y representa a receita em reais, e x representa o preço do almoço por pessoa, em reais

QUESTÃO 37: Qual dos gráficos abaixo melhor representa a função receita?

A)                                                        B)
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C)                                                        D)
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QUESTÃO 38: Que quantia o dono da cantina deve cobrar por pessoa para obter uma receita de R$ 600,00?

	A
	B
	C
	D

	R$ 3,00
	R$ 4,00 ou R$ 6,00
	R$ 2,00 ou R$ 8,00
	R$ 10,00


QUESTÃO 39: Que quantia o dono da cantina deve cobrar por pessoa para obter a maior receita possível?

	A
	B
	C
	D

	R$ 5,00
	R$ 6,00
	R$ 8,00
	R$ 10,00


QUESTÃO 40: O departamento de estradas está planejando construir uma área de piquenique para motoristas ao longo de uma auto-estrada. Ela deve ser retangular, com uma área de 400 m2, e cercada nos três lados não adjacentes à auto-estrada. Serão usados exatamente 60 m de cerca. Qual será o comprimento do maior lado do terreno? Sabe-se que x ( y.
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_____________________________  auto-estrada

	A
	B
	C
	D

	10 m
	20 m
	30 m
	40 m


FIM DA PROVA DE MATEMÁTICA


PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

20 QUESTÕES

QUESTÃO 41. Ele consegue ser, a um só tempo, governo e oposição. O senador firmou-se como principal peça de sustentação do Palácio do Planalto nas votações do Congresso Nacional e apoiou o presidente Fernando Henrique Cardoso em todas as reformas constitucionais relevantes. Ao mesmo tempo, o presidente do Senado tem dado espetadas em FHC, nos tucanos e na política econômica quando resolve fazer o papel da oposição. 

O texto acima descreve qual dos personagens político brasileiros da atualidade?

A. Luís Inácio Lula da Silva.

B. Pedro Malan.

C. Antônio Carlos Magalhães.

D. Jader Barbalho.

QUESTÃO 42. A festa dos 500 anos acabou em samba-enredo. Para comemorar a chegada de Pedro Álvares Cabral a Porto Seguro programou-se a aparição de um navio-abre-alas, uma réplica daquele que conduziu a frota portuguesa na travessia do Atlântico. Quando zarpou para o local da festa, o barco ficou cheio de água e interrompeu a viagem antes que afundasse com toda a tripulação. 

O nome do navio-abre-alas citado no texto está representado em qual das alternativas abaixo?

A. Santa Maria.

B. Pita.

C. Nina.

D. Capitânia.

QUESTÃO 43. __________ foi escolhido esse ano pela FIFA como melhor jogador do mundo em 1999. Trata-se do mais conceituado título do gênero e é atribuído por essa entidade desde 1991. 

O nome do jogador que preenche a lacuna do texto acima é:

A. Beckham.

B. Ronaldinho.

C. Romário.

D. Rivaldo.

QUESTÃO 44. Os árabes, em cujos territórios estão as maiores reservas internacionais, elevaram artificialmente o preço do petróleo em três fatídicas ocasiões: em 1973, 1979 e 1981. Os preços dispararam também durante a Guerra do Golfo, em 1991, quando o Iraque, grande produtor, foi posto fora do negócio pelo embargo da ONU. 

O nome do grupo que reúne os países exportadores de petróleo e define o nível de produção nesses países, consequentemente ditando seu preço, é:

A. Clube dos Sete.

B. OPEP.

C. Mercado Comum.

D. OMC.

QUESTÃO 45. Finalmente o Brasil entrou na discussão sobre os preços dos remédios. Sendo assim, o governo resolveu liberar os chamados ___________ , que chegam às farmácias por um preço mais em conta. Isso ocorre porque os laboratórios que os fabricam não precisam gastar em propaganda nem tiveram de investir em pesquisa para inventar a fórmula original. 

A alternativa que melhor preenche a lacuna acima é:

A. Genéricos.

B. Geriátricos.

C. Genéticos.

D. Genomas.

QUESTÃO 46. A aprovação, pelo Cade, do casamento das duas maiores cervejarias brasileiras, inaugurou uma nova fase na economia. A AmBev, marca resultante da fusão das duas cervejarias, controlará 67% do mercado.

Os nomes das duas cervejarias em questão são:

A. Brahma e Kaiser.

B. Brahma e Antarctica.

C. Brahma e Schincariol.

D. Antarctica e Kaiser.

QUESTÃO 47. Tendo sido uma das nações mais ricas do mundo, era um território de estilo europeu que, por assim dizer, tivera a má sorte de estar encravado entre vizinhos pobretões na América Latina. O país regrediu com governos populistas e militares cruéis e loucos que levaram o país a uma guerra surrealista com os ingleses pela posse das Ilhas Malvinas. Com a implantação de um austero plano de estabilidade econômica, em 1991, venceu a hiperinflação e tudo corria relativamente bem. Havia esperança no futuro. Foi então que o vizinho do norte, o Brasil, resolveu desvalorizar sua moeda.

O país do Mercosul  a que o texto se refere é:

A. Argentina.

B. Chile.

C. Equador.

D. Paraguai.

QUESTÃO 48. Pode parecer ironia festejar o fato de Brasília ter aprovado uma lei obrigando os governantes a ter responsabilidade. Seria o mesmo que pedir a eles para serem honestos, defender o contribuinte, lutar pelo bem-estar da população. De qualquer forma, como a legislação em vigor era frouxa nesse campo, esse é o primeiro instrumento eficiente capaz de punir os políticos que gastam mais do que arrecadam, iniciam obras sem ter dinheiro para concluí-las e mantém inchada a folha de funcionários. 

O texto acima versa sobre a Lei da Responsabilidade:

A. Civil.

B. Criminal.

C. Fiscal.

D. Penal.

QUESTÃO 49. São 900.000 meninos e meninas entre 10 e 14 anos que abandonaram os riscos de mutilação em máquinas de tear, de doenças de pulmão em carvoarias e da violência das ruas das metrópoles. Para onde eles foram? Para as salas de aula. Graças, principalmente, aos programas oficiais que pagam prêmios às famílias pobres com filhos matriculados, uma população equivalente à de uma capital como Goiânia migrou para as escolas em busca do tempo perdido. 

O texto acima reflete qual das alternativas abaixo?

A. FEBEM.

B. Hospitais infantis.

C. Trabalho escravo.

D. Trabalho infantil.

QUESTÃO 50. Um jornal revelou que o cineasta João Moreira Salles, um dos herdeiros do Unibanco, o terceiro maior banco privado do país, vinha mantendo uma relação próxima e duradoura com um dos mais conhecidos e procurados traficantes de cocaína do Rio. 

Qual o nome do citado traficante?

A. Machadinha.

B. Mauricinho CP.

C. Marcinho CP.

D. Marcinho VP.

QUESTÃO 51. O valor atual do Salário Mínimo é de:

A. R$ 132,00.

B. R$ 151,00.

C. R$ 157,00.

D. R$ 171,00.

QUESTÃO 52. Joerg Haider tem uma idéia fixa na cabeça: tornar-se primeiro-ministro. Todos os seus movimentos, por mais incoerentes que possam parecer, visam sempre ao mesmo fim. Aos desatentos, o anúncio de sua renúncia à liderança do Partido da Liberdade pode ter provocado um misto de surpresa e alívio num primeiro momento. Não há, contudo, razão para otimismo. O homem que ganhou notoriedade ao enaltecer a política econômica do III Reich e participar de confraternizações com veteranos da SS, tropa de elite nazista, apenas decidiu esperar na moita o momento de dar o bote. 

O argumento apresentado acima tem como cenário:

A. Albânia.

B. Alemanha.

C. Áustria.

D. Hungria.

QUESTÃO 53. O atual Papa é:

A. Pedro I

B. Pedro II

C. Paulo I.

D. João Paulo II.

QUESTÃO 54. A entidade que tem como principal função a regulamentação do comércio internacional é:

A. OMC.

B. Clube dos Sete.

C. OPEP.

D. Mercado Comum.

QUESTÃO 55. A rede mundial de computadores que vem revolucionando a forma de comunicação entre pessoas e entre empresas é chamada de:

A. Externet.

B. Extranet.

C. Intranet.

D. Internet.

QUESTÃO 56. Poucas vezes se viu no esporte uma expressão de dor tão impressionante quanto a estampada no rosto do jogador em rede mundial de televisão. Enquanto se contorcia segurando o joelho no gramado do Estádio Olímpico de Roma, o atacante dava forma tanto ao sofrimento físico produzido pelo ligamento que se rompeu dentro de sua perna direita como à angústia psicológica de não poder realizar o trabalho que faz dele um ser único no mundo.

O texto acima descreve o ocorrido com qual jogador?

A. Batistuta.

B. Beckham.

C. Ronaldinho.

D. Romário.

QUESTÃO 57. Elian Gonzalez, o menino que virou símbolo da eterna luta americana contra o comunismo e o ditador Fidel Castro, tornou-se centro dos noticiários internacionais. Em que país ele nasceu?

A. México.

B. Cuba.

C. Canadá.

D. Paraguai.

QUESTÃO 58. A má distribuição de terra no Brasil tem razões históricas, e a luta pela reforma agrária envolve aspectos econômicos, políticos e sociais. A questão fundiária atinge os interesses de um quarto da população brasileira que tira seu sustento do campo. Montar uma nova estrutura fundiária que seja socialmente justa e economicamente viável é dos maiores desafios do Brasil. 

O mais conhecido movimento que tem radicalizado suas atitudes no sentido de conseguir essa nova estrutura é:

A. Movimento dos Sem Terra.

B. Movimento dos Sem Teto.

C. União Democrática Rural.

D. CUT.

QUESTÃO 59. O mundo está se dividindo em blocos econômicos. O grupo que abriga os países da Europa é:

A. Mercosul.

B. Euro.

C. Europa Unida.

D. União Européia.

QUESTÃO 60. Como é conhecida a rodovia BR-153 que, apesar de não ser a maior nem em comprimento nem em movimento, vai desde Aceguá, na fronteira com o Uruguai, até Belém, no Pará, e é a única que atravessa as cinco regiões do Brasil?

A. Rio-Santos.

B. Transcontinental.

C. Transamazônica.

D. Transbrasiliana.
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